

EL FOMENTO DE LA PRODUCCIÓN

EL EJEMPLO DE LOS DE ARRIBA

Se ha constituido una Comisaría Regia, para la protección de la sericultura española. Murcia es una de las provincias que puede esperar más del nuevo centro, puesto que es indudablemente la de mayor producción sedera.

Pero su producción no es toda lo que puede dar una tierra en la que existe tal número de moreras, que es raro el año que no obstante los precios altos que han sido alcanzados, no han quedado en el árbol muchos cientos de cargas de hoja.

Sin que este exceso signifique que el producto se pierda, puesto que se utiliza en la alimentación de toda clase de ganado, es evidente que no rinde el resultado que debiera, por cuanto el capullo, aun no obteniendo los precios más elevados, es más productivo en cuanto supone utilización de hoja de morera que la carne hecha a expensas de ella.

Mas es lo cierto que, como afirmamos antes, queda hoja en la huerta que no se dedica a la cría de gusanos de seda, y que la aspiración de todo murciano, siquiera sea por el nombre que Murcia da su producción sedera, debe ser la de dar el máximo de rendimiento, al objeto de conservar el preeminente puesto que ocupa, y sin perjuicio de que la huerta haga un esfuerzo para conseguirlo, la capital debe ayudar, que medios sobrados tiene de hacerlo.

En ella habitan la mayoría de los propietarios de nuestra vega, y ellos conocen la necesidad de locales que en la huerta existe para poder criar seda. Es la falta de ellos uno de los impedimen-

tos con que ha de tropezar la producción para su aumento, y su edificación una de las formas más prácticas para aumentarla y fomentarla, reuniendo las condiciones necesarias de un buen criadero; ¿por qué no colabora la capital, que en este caso es el capital también, en esta forma?

Hay muchas otras formas de fomentar esta riqueza de nuestra producción, que es una principal fuente de ingresos, y que puede serlo más aún llevando sus beneficios a todas las casas, si los propietarios más capacitados para acoger los adelantos modernos en la cría del gusano de seda quieren emplear sus actividades en coadyuvar a aquel, y no es lo menos interesante la de dar el ejemplo, criando por su cuenta alguna partida de mayor o menor importancia pero que darían la sensación de que los de arriba—los que por sus medios están en un plano superior a los labradores—no son insensibles a esta labor de fomento de la producción nacional que el Gobierno ha iniciado, creando y dotando convenientemente centros directivos y propulsores de ella que han de acoger con cariño toda iniciativa y han de compensar y desde luego ayudar, dentro de lo posible, la labor en su pró.

Cuando por otra cosa no—partiendo de base de que el trabajo es siempre productivo por patriotismo y por murcianismo los que más pueden son los más obligados a velar por el prestigio sedero de Murcia dando el ejemplo.

Toros y toreadores

LA EMPRESA DE SEVILLA ADQUIERE TOROS
Se da como cosa cierta que la empresa del circo sevillano de la que es regente el señor Salquero, tiene adquiridos ocho toros de D. Antonio Flores, para la inauguración de temporada. También para las corridas de feria ha comprado seis toros de cada una de las ganaderías de Santa Coloma, Villamarta, Miura y Doña Carmen de Federico.

«CAGANCHO» Y LAS DE FERIA EN BILBAO
«Dominguín», empresario que en la futura temporada explotará en exclusiva al día «Cagancho», se encuentra en tratos con la empresa de Vista Alegre de Bilbao, para que toree en las corridas de Mayo y Agosto. MÁRQUEZ, SERÁ INDEPENDIENTE
El diestro madrileño Antonio Márquez, se ha decidido por actuar en la propia temporada, completamente independiente de exclusivas.

Celebramos la determinación de Antonio, que para hacer un buen número de corridas le sobran condiciones de artista.

NUEVA PEÑA TAURINA VALENCIANA

Con el título de Peña Taurina «Cortijano», en Valencia se ha constituido una agrupación taurómaca.
Éxitos y larga vida deseamos a la nueva Peña.
HA LLEGADO A LIMA EL «LEÓN DE RICLA»
Según noticias recibidas se encuentra ya en Lima el diestro baturrico Braulio Llanos «Gitanillo».
Parece ser que el «León de Ricla» dará principio a su temporada hoy domingo.
D. SINCERO.

La Patrona de los Artilleros

SOLEMNES FIESTAS
Madrid, 4.—En el Cuartel del primer regimiento ligero de Artillería, con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona de la Artillería, se dijo de campaña.
Asistió el Gobernador Militar, Capitán General, y todo el regimiento.
En el Colegio de Santa Bárbara y San Fernando también se celebró una misa de campaña.
Esta tarde se celebrará una función de teatro a la que asistirán las familias de los Colegiales.

Recordemos...

Viví aquella noche de mi desventura unas horas llenas de fuerte emoción, en las que forjaste la inmensa amargura que hoy llena de duelo a mi corazón.

Fué una noche aquella, de luna en el cielo y amor en la tierra, que ello es la poesía. Mis frases brotaban del alma, en un vuelo, y hasta ti llegaban con melancolía.

¿Recuerdas? Fué el llanto que me acongojaba, aquellos sollozos que creíste oír. Era mi alma entera que amor demandaba porque no podía ya tanto sufrir.

Creyé el lacerado corazón ardiente que, al fin, sus pesares iba a cesar. Mas, luego, tus risas me hirieron cruelmente truncando ilusiones que iba a realizar.

Desde entonces vivo sufriendo el martirio de verte gozando mi propio dolor. Mi cerviz doblego, cual marchito lirio, y peno la culpa de este inmenso amor.

FEDERICO GARCIA IZQUIERDO

CIEZA

INCENDIO

Esta mañana, entre once y doce se declaró un violento incendio en uno de los almacenes de rastrillado de «Manufacturas Mecánicas», prendiéndolas llamas súbitamente en el esparto, y siendo imponente la columna de humo que, en pocos momentos, se perdió entre las nubes.

Las campanas de todas las iglesias dieron la señal de alarma, e inmediatamente se personaron en el lugar del suceso las Autoridades y el pueblo entero, con el fin de lograr contener la acción devastadora del terrible elemento.

Tras esfuerzos inauditos se logró localizar el fuego quedando sofocado, a las dos horas de iniciado, gracias a las disposiciones dadas por las autoridades, especialmente por nuestro ilustrado y querido amigo el joven y bizarro capitán de la guardia civil, don Jacobo Quintas, quien se personó en «Manufacturas» inmediatamente, con las fuerzas de que dispone.

Las pérdidas son importantes. El Juzgado entiende en el asunto.

REPUESTO

Con verdadera satisfacción hemos tenido noticia de que se ha sobreesido la causa seguida por malversación contra el contador de los fondos municipales de este Ayuntamiento, don Fernando Martín Real.

Con la misma complacencia sabemos que ha sido repuesto en su cargo.

Felicitemos con todo el alma al amigo Fernando.

RENUNCIA

Ha presentado la renuncia del cargo de director de la banda municipal de esta villa el reputado profesor don Luis Gómez Templado, renuncia que le ha sido admitida, encargándose, provisionalmente, de la dirección de nuestra brillante banda, el subdirector don Cristóbal García Molina.

VIAJEROS

Pasó unas horas entre nosotros al jefe de la Sección de Vías y Obras de la Compañía de Villena a Cieza, don Federico Hernández de Lorenzo.

—Regresaron de sus posesiones de «Beter» (Chinchi-

lla), nuestros distinguidos amigos don Ramón Marín Barnuevo y don Fulgencio Serra Rodríguez de Vera.

NATALICIO

Nuestro querido amigo el probo y laborioso jefe de la Estación de Cieza, de la Compañía de los Ferrocarriles del Sud de España, tiene la dicha de ser padre de una hermosa y robusta niña.

Felicitemos al señor Ibáñez y demás familia por tan feliz acontecimiento.

CORRESPONSAL

Lucha contra la tuberculosis

LA FUNCIÓN BENEFICA DEL DIA 10

Reina gran animación para la función que se ha de celebrar en el teatro Circo el día 10 del actual.

Como saben nuestros lectores se pasará por la pantalla la colosal película titulada «Corazón de Reina».

Esta hermosa film que fué estrenada en el teatro del Círculo de Bellas Artes de San Sebastián, da una sensación de la ardua labor que se realiza en España en los sanatorios para combatir y evitar la tuberculosis.

Grandes han sido los comentarios que se han hecho de esta película por la prensa en general y todos han coincidido en elogiar la señal evidente de que vale la pena esta cinta, y que el público murciano no debe dejar de ver, por ser de un asunto instructivo y moral.

Además de su carácter científico aparecen en la pantalla paisajes bellísimos y escenas de una intensa emoción dramática.

No dudamos un momento que el público ha de corresponder, como siempre, en estas funciones benéficas, llenando la sala del Teatro Circo.

El guardacostas «Larache»

Cádiz, 4.—Ha fondeado en este puerto, procedente del Arsenal de la Carraca, el guardacostas «Larache».

El buque esperará la salida de los aviones que han de realizar el vuelo a la Guinea para darles escolta.

Buque con averías

Ferrol, 4.—Ha entrado un vapor de la matrícula de Bilbao, que en alta mar y a causa del temporal ha sufrido importante avería, que será reparada en este arsenal.

Noticiero local

Ayer mañana, en la Pasroquia de Nuestra Señora del Carmen, tuvo lugar el entierro de la que en vida fué virtuosa señora doña Dolores Sevi-la Manresa (q. e. p. d.)

Al fúnebre acto asistió numerosa concurrencia, perteneciente a todas las clases sociales, que de esa forma testimoniaban a los familiares de la difunta la participación que tomaba en su pena.

Su hija doña Carolina Díaz Sevilla, hijo político, nuestro querido y distinguido amigo D. José Ródenas Caballero, nietos y demás familia, recibían la reiteración de nuestro pésame, por pérdida tan irreparable.

Con Pedro Tovar Sánchez el competente Perito Agrónomo, que con tanta asiduidad viene propugnando la idea de defender el naranjo contra sus plagas, principalmente la helada, dará una conferencia sobre ello, hoy domingo a las cuatro de la tarde en el Casino de Ulea.

Al finalizar la conferencia el señor Tovar hará una demostración práctica con caloríferos en un huerto de la localidad.

Esta tarde a la retirada de paseo, se celebrará en el Casino un té baile.

Se cita a los individuos que a continuación se indican para que inmediatamente comparezcan en este Ayuntamiento, Negociado Ramo de Guerra para hacerles entrega de documentos militares: Mozos que se citan: José Martínez Illán, Antonio Aguilera Martínez, Francisco Montoya Díaz y Antonio Nicolás Nicolás.

Se encuentra gravemente enferma la señora doña María Pérez, viuda de Buendía, madre y madre política respectivamente de nuestros buenos amigos don José Buendía y don Joaquín Bosque. Celebremos que experimente una ligera mejoría.

Cámara de la Propiedad Urbana

Las oficinas de la Cámara de la Propiedad Urbana de esta capital, se han trasladado a la calle de los Apóstoles núm. 22 piso principal.

Hoy a las 5 en el campo de la Condomina jugarán los primeros equipos del Real Murcia e Imperial.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, donde permanecerá algunos días, a nuestro querido amigo el culto oficial administrativo de la Jefatura de Estudios y construcción de Ferrocarriles del Centro y Sur de España, en Albacete, don Alfonso García Izquierdo.

Bien venido.

POR LOS TEATROS

Romea

ESTRENO DE «LAS DE MOCHALES»

Anoche, conforme se había anunciado, hizo su debut en nuestro primer teatro, la compañía de comedias que dirigen los primeros actores Fernando Aguirre y Rafael Bardem, y en la que figuran como primeras actrices María Rosa Frías y Matilde Muñoz Sampedro.

Esta compañía hizo su presentación al público murciano con el estreno de «Las de Mochales», original de Luis de Vargas.

Dicha obra del mismo estilo y versando sobre el mismo tema que «Charleston», últimamente estrenada en Romea, no pasa de ser una pieza sencilla distraída que presenta algunos lunares técnicos y un argumento de poca consolidación.

El mejor de los tres actos de que consta «Las de Mochales» es el primero, una vez vencida la frialdad de las primeras escenas.

En la interpretación destacaron, nuestra bellísima paisana, la gentil actriz María Rosa Frías, y Matilde Muñoz Sampedro, no menos bella y gentil.

También las señoritas Infante, Pascual y Farfán, realizaron una meritoria labor.

De los pertenecientes al sexo llamado fuerte, los primeros actores Aguirre y Bardem, y González del Acebo y López de Rueda.

Para esta tarde se anuncia el restreño de la comedia en tres actos «El matrimonio interino».

Por la noche se estrenará «La novela de Rosario», comedia de Muñoz Seca

Circo

Continúan proyectándose en el Teatro Circo selectas películas de las mejores marcas.

Ayer se pasó por la pantalla la colosal film «Carifunco y egoísta», en cuyo desarrollo se logra cautivar el interés del público por lo verídico de su argumento y una gran emotividad contrastada en algunas escenas por cómicas deslices.

Para en breve se anuncian interesantes estrenos.

Cine Popular

«Sansón el invencible», es el título de la película proyectada ayer en el salón cinematográfico del barrio de San Juan.

En dicha «film» se manifiesta claramente la vida en las llanuras de América, con la típica bravura de los hijos de aquel suelo.

El entusiasmo de la chiquillería que a diario acude al Popular se despierta con estas proyecciones, en las que se procura hacer vencer al valor y a la nobleza sobre la traición y las malas pasiones.

Ortiz

La presentación de la eminente estrella del arte coreográfico Isabella Ruiz, constituyó ayer un acontecimiento artístico en este lindo teatro.

Todos los bailes de esta bellísima artista fueron muy aplaudidos. Reune Isabella Ruiz las principales cualidades para el triunfo: rítmica figura, belleza extraordinaria, suprema elegancia y una presentación fastuosa.

Uno de los números que interpretó fué «El sombrero cordobés» dándole toda la expresión y dulzura de que es capaz esta aplaudida artista, que posee además del sugestionador arte de sus bailes una voz acariciadora y nostálgica que ennoblece la dicción y el estilo.

Acompañan a esta notable estrella los artistas americanos Lafraga-Carmela que distraen al público con sus transformaciones, bailes, monólogos y canciones argentinas.

En resumen: un espectáculo de primera categoría que ha de llevar al Teatro Ortiz extraordinario público, acaso en mayor cantidad que hubo ayer, por tarde y noche, ya que la excelencia del espectáculo que se presenta así lo merece.

DELEGACION DE HACIENDA DE MURCIA

REINTEGROS DE ANTICIPADOS POR LA INUNDACION DE 1919

Se recuerda a los beneficiarios de la indemnización otorgada a la industria y Comercio de Cartagena por la ley de presupuestos de 20 de abril de 1920 con ocasión de daños causados por las inundaciones, la obligación en que se hallan de reintegrar al Tesoro Público antes de primero de enero de 1927 el importe del cuarto plazo del anticipo recibido.

El expresado reintegro deberá efectuarse en la Tesorería-Contaduría de esta Delegación la cual los admitirá desde esta fecha hasta el 31 del actual en horas ordinarias de ingreso. Es de advertir que en caso de incumplimiento de la citada obligación se declararán vencidos los plazos restantes y habrá de procederse ejecutivamente a la exacción de todos ellos.

Murcia 4 de diciembre de 1926.—Luis Gallado.

Para anuncio práctico LEVANTE AGRARIO

LO QUE DICEN QUE DIJERON

La propiedad del reloj

Cierta personalidad, enemiga de molestar a nadie y muy mirado, al ir a consultar su reloj, yendo en un tranvía, notó que un timador se lo estaba sacando del bolsillo.

Don Fulano retiró la mano para no incomodar al ratero en su operación.

Al terminar dijo muy finamente al timador:

—¿Me hace el favor de decirme qué hora marca nuestro reloj?

